

Tiszántúli Független Újság

politikai napilap

Halálos harc egy erdőőr és húsz fatolvaj között a Nyulason

Egy fatolvajt lelőtt az erdőőr, egyet megsebesített — A túlerővel szemben bátran harcoló erdőőrt agyba-főbe verték a tolvajok — Állapota válságos

Hétfőn éjjel halálosvégű véres harc játszódott le a nyulási fatelepen, 20 fatolvaj és egy erdőőr között.

A harcnak egy halottja és két súlyos sebesültje van.

Hétfőn este — 9 óra körül — rendes ellenőrző körúti járta Takács Imre 39 éves városi erdőőr a nyulási fatelepen, amikor észrevette, hogy mintegy húsz emberből álló csoport lopakodik a sötétben a telep felé. Azonnal látta, hogy fatolvajok akarják megdézsmálni a telepet. Bár nagy számban voltak a tolvajok, bátran eléjük állt és felszólította őket, hogy távozzanak a telepről. A fatolvajok válaszul a felszólításra, fenyegetően léptek fel és meg akarták támadni a kötelességét teljesítő erdőőrt.

Takács Imre fedezéket keresett magának a támadás elől és felvette a harcot. A fatelepen felhalmozott farakások mögé igyekezett, hogy onnan fegyverével, ijesztő lövéseket leadva, elriassza a tolvajokat.

Terve nem sikerült. A tolvajok biz-

va a túlerőben nekitámadtak, úgy hogy az erdőőr szorongatott helyzetben lekaptá a válláról a fegyvert és mélyen lefelé célozva, a közelgő tömeg közé lött.

A lövésre az egyik fatolvaj hirtelen felkiáltott és a földre zuhant. Takács fegyverének golyója Molnár György 22 éves téglavetői lakos lábát találta el.

Amikor a többiek látták társuk megsebesülését, méginkább dühbe gurultak és az erdőőr felé rohantak. — Takács ismét a fegyverét használta. Golyóját most már nem eljlesztésül szánta és egyenesen a legközelebbi fatolvajra célozva, elsütötte fegyverét.

A tömeg élén rohanó Lupucz Gyula 28 éves téglavetői lakos a lövésre hirtelen megtorpant, majd görcsösen összerándulva, holtan esett össze.

A fatolvajokat azonban ez sem riasztotta vissza és Takács Imrere verték agyba-főbe, majd elmenekültek.

A szerencsétlen erdőőrt agyba-

főbe verték, majd elmenekültek.

Az eszméletlen erdőőr a halottal és a jajgató sebesülttel ott maradt a fatelepen.

A lövöldözésre figyelmes lett a nyulási vasúti megálló őre és kirohant a telepre.

Áldigra a fatolvajok elmenekültek, de a két sebesült és a halott elárulták, hogy néhány perccel előbb véres harc színtere volt a fatelepe.

Lélekszakadva rohant a megálló telefontárhoz vissza és elfulladva értesítette a Debrecen-vásártéri állomást a történetről, egyúttal a sebesültek számára segítséget kérve. Az állomásfőnökség nyomban értesítette a mentőket, akik rögtön kirohgtak a Nyulásra és ápolás alá vették a sebesülteket.

A mentők először Lupucz Gyulát vizsgálták meg. A vizsgálat eredményeként látták, hogy rajta már nem lehet segíteni: az erdőőr golyója halálos volt.

Takács Imrét vizsgálták meg ezután és megállapították, hogy a fatolvajok súlyos sebesülést okoztak: koponyatörést szenvedett és állapota válságos.

A koponyacsontja betört és a csontszilánkok behatoltak az agyába. Azonnali és sürgős műtetre van szükség.

Rögtön elhelyezték a mentőkocsin, a másik sebesülttel együtt, akinek a lábába hatolt a golyó és inkább a elvesztés okozott súlyosabb sebesülést, s mindkettőjüket a sebészeti klinikára vitték, ahol azonnal ápolás alá vették őket. Molnár György lábából kivették a golyót és bekötözték, míg Takács Imrét azonnal a mütöbe vitték és Dobay Miklós tanárségéd az éjszaka folyamán végrehajtották rajta a műtétet. Állapota válságos.

A nyulási megdöbbenő eseményekkel kapcsolatban nyomban értesítették a csendőrséget, ahonnan járőr indult a helyszínre és megkezdte a nyomozást az elvetemült fatolvajok kézrekerítésére.

A finn repülők Kronstadtot bombázták

6700 bombát dobtak le a legutóbbi bombázások során a szovjet repülők — 18 halott és 109 sebesült az áldozata a bombázásoknak

Észtországi támaszpontról indulnak a szovjet gépek

A nyugati fronton is megbénította a hideg a harcokat

Helsinki, január 22. A január 22-i hivatalos finn hadijelentés az alábbiakat közli: A szárazföldön, a karéliei földszorosban mindkét fél tüzérségi tevékenységét fejtett ki. A finn tüzérségnek sikerült néhány szovjet tüteget elhallgattatni. Az ellenség vasárnap este újabb csapatösszevonásokat hajtott végre. A szovjetoroszok támadást intéztek a Taipale folyó ellen, a finnek azonban már a támadás megindulásakor visszavetették az ellenséget. A finnek a nap folyamán két szovjetorosz harcokcsit semmisítettek meg. A szovjetorosz csapatok mintegy 120 halottat és többszáz sebesültet vesztek az utóbbi napok során a Taipale folyó mentén. A szovjetoroszok hangszórókon át azzal fenyegették meg a finn csapatokat, hogyha 48 órán belül nem adják meg magukat, elpusztítják Viipuri városát. A Ladoga tóól

északkeletre a finn csapatok sikeres támadást hajtottak végre. Kitele környékén visszaverték az ellenség támadását. A szovjetoroszok itt 3 tisztet és 120 közkatonát vesztek és 5 harcokcsit, valamint 2 páncélgépkocsit hagytak hátra. A finnek ezenkívül 100 puskát, 5 géppuskát és 5 go-

lyószórót is zsákmányoltak. Loimola közelében az ellenség támadást intézett a finn vonalak ellen. A támadást visszavertük. A szovjetoroszok itt 5 harcokcsit és mintegy 450 embert vesztek. Vasárnap a szovjetorosz repülők különösen az arcvonal fölött tevékenykedtek. (MTI)

Finn repülők bombázták Kronstadtot és Baltisportot

Helsinki, január 22. (Havas.) Késő este közölték, hogy finn repülőgépek bombázták Kronstadt szovjetorosz kikötőt.

Másfelől hivatalosan jelentik, hogy a finnek a Tallintól délre fekvő Baltisport észk kikötőt is bombázták. A kikötőben szovjetorosz légi támaszpont van. (MTI)

Szovjet légitámadások

Helsinki, január 22. (Havas.) A karéliei felszigeten delután igen élénk tevékenységet fejtett ki a szovjet tü-

zország és légierő. A légitámadások valószínűleg nem okoztak nagyobb károkat a finn állásokban.

A finn csapatok rendkívül jól be vannak ásva és megszókták már a bombázásokat. A bombázások után néhány szovjetorosz zászlóalj intézett támadást a finnek valamennyi támadást visszaverték.

A finn repülők bombázása, amelyről vasárnap a finn hadijelentés megemlékezett, elsősorban a szovjetorosz légi támpontok ellen irányul. A szovjet repülők vasárnap két ízben bombázták Oulut. A város kórházát és másik két város kórházát is bombatalálatt érte. (MTI)

Stockholm, január 22. (Havas.) Finn hivatalos helyen kijelentették, hogy a szovjet repülők a legutóbbi bombázások során 6700 bombát dobtak le. A légitámadásoknak 18 halálos és 109 sebesült áldozata van. Minden kioltott emberélet kb. 2 repülőgépbbe és 6 re-

pülőjébe kerül a Szovjetnek. Az okozott anyagi kár sem jelentős. (MTI)
Helsinki, január 22. Szombat este óta a finn rádió műsorát Lahti hollámhos-

szán közvetítik. Ennek az állomásnak az adásait egy nagybatalom rádióállomása veszi át, amelyet Finnország valamelyik részén helyeztek el. (MTI)

Észtországban van a szovjet légitámaszpont

Helsinki, január 22. (Havas.) A Helsingen Sanomat szerinti a szovjetország repülők 2 hét óta az Észtországban berendezett repülőterekről indulnak ki. Novemberben a szovjet 19 repülőgépet küldött egy balti kikötőbe. 16 közülük azonban elpusztult a viharban. A megmaradó 3 Finnország fölött végzett repülőutakat, kettő azonban elpusztult. A legnagyobb balti repülőtámaszpont jelenleg Quusikkoban van, utána következik a hapsali és a daigói repülőter.

Innen indulnak ki a szovjet gépek Hangö, Turku és Helsinki fö-

lé. A távolság a támaszpontok és Finnország között légvonalban 80-100 km, úgyhogy a szovjet gépek könnyen tehetnek meg több fordulatot is. Az utóbbi hetekben a szovjet sok új repülőgépet szállított a balti támpontokra.

Ugyancsak nagymennyiségű bombát s üzemanyagot halmoztak fel. Finnországban úgy tudják, hogy a szovjet jóval több gépet küldött Észtországba, mint amennyihez a szerződések értelmében joga van. Észt körökben tartózkodnak mindennemű felvilágosítástól ebben a kérdésben. (MTI)

Tavaszig nem lesz több nagy támadás...

Helsinki, január 22. (Havas.) Húsz szovjetország repülőgépe vasárnap délután bombázta Ouhí városát. A vasútforgalmat két óra hosszat felfüggesztették. A táviró- és távbeszélő vonalak súlyosan megrongálódtak.

Az óriási hidegben a szovjetország

A Helsinkiből érkező újabb jelentések szerint a szovjetpilóták elkészenedtek ellenállást fejtenek ki. Szombaton egy szovjet repülőgépek Turku közelében le kellett szállnia. Midőn a finn járőr a repülőgépet legénységének három tagját el akarta fogni, a repülőgépe golyószórójából tüzelni kezdtek.

A pilóták közül kettő elesett, egy pedig fogságba jutott. Hasonló eset történt Helsinki és Turku között: egy kényszerleszállást végző repülőgépet legénysége heves harcot vívott, mielőtt megadta volna magát. Megállapították, hogy az orosz repülőgépek mindgyakrabban hoznak 500 kilós bombákat. Ezeket a bombákat főként Hanko tengerparti városka ellen használták.

A város most romokban hever. Molotov a rádióban kijelentette, hogy a szovjetgépek nem dobnak bombákat, hanem kényszerleszállásokat, holott szemtanúk elbeszélése szerint Hanko városának háromnegyede, Ekenäs városának fele és Turku egyharmada lakhatatlanná vált.

A fogságbaesett szovjetrepülőket kijelentették, hogy támaszpontjuk Észtországban van. Valamennyien megerősítették, hogy a szovjet hadseregben a benzinhány mindinkább érezhetővé válik. (MTI)

A hideg a nyugati harcokat is megbénította

Berlin, január 22. A Német Távirati Iroda harctéri jelentése közli: Az egész Európát elborító hideg hullám a nyugati arcvonalon majdnem teljesen megbénítja a harci tevékenységet. Csak az ellenség helyzetének megállapítására szükséges járőrtevékenység folyik tovább. A Grenville brit torpedóromboló elsüllyesztésével kapcsolatban a londoni rádió azt hangoztat-

ta, hogy a háború kitörése óta Németország 1-2 torpedórombolót veszített. Ezzel szembeállították azt a 4 brit torpedórombolót, amelyeket az angolok, mint elvesztett jelentettek. Illetékes helyen ezzel szemben kijelentik, hogy a háború kitörése óta egyetlen német torpedóromboló sem veszett el. (MTI)

„A román erődvonalat a müncheni megállapogás óta építik” — jelenti a Messagero

Róma, január 22. (MTI) A Messagero bukaresti jelentése szerint a Galiciában történt állítólagos csapatösszpontosítások hírére nem erősítik meg. Berlin és Bukarest kapcsolatai jelenleg jóknak mondhatók. Bukarestben mindamellett sok szó esik a hír szerint már készülődésben lévő román védelmi vonalakról, amelyek Románia

nyugati és keleti határait védelmeznék. A nyugati vonal a magyar határt követi egészen a Marosig, keleten pedig Bukovinán át a Dnyeszter folyását követve, egészen a Fekete tengerig. Ezt a vonalat hír szerint munkások és katonák tömegei építették s az építkezési munkálatokat a müncheni egyezmény után kezdték meg.

Olasz-román tárgyalásokkal számolnak

Párizs, január 22. A felhivatalos Pettit Parisien budapesti levelezője szerint a magyar fővárosban küszöbön álló román-olasz tárgyalásokkal számolnak. A levelező szerint azt a hírt ugyan nem erősítik meg, hogy Gafencu román külügyminiszter Rómába utazik, de biztosra veszik, hogy a közeljövőben román-olasz eszmecsere kezdődik.

Bern, január 22. A Nationalzeitung

„Róma és Moszkva” című cikkében az olasz-szovjetország viszonyáról foglalkozik és utal arra, hogy

Olaszország nem nézne tétlenül az oroszok Magyarország elleni előretörését

s nem egyeznék bele a Moszkva részéről kezdeményezett balkáni védelem feladásába sem.

A cikk továbbiakban során megállapítja, hogy

Moszkva részéről egyetlen szó sem hangzott el, amiből Magyarország elleni hódítási szándékokra lehetne következtetni. Romániával szemben azonban Besszarábiáról természetesen sohasem mondott le Szovjet-Oroszország.



Pigniczky István
A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa
12 évig elsőrendű szakmunkása volt. — CSAFO UTCA 12. SZ.

Semmi sem jogosít arra a feltevésre, hogy Magyarország lemond revíziós követeléseiről

London, január 22. (Havas.) A román és jugoszláv külügyminiszter vérségi tárgyalásaihoz a Daily Telegraph balkáni tudósítója a következő megjegyzéseket fűzi:

Azt hiszik — írja a lap, — hogyha a feltevéseknek megfelelően a Balkán-szövetség összeül, Törökország nagyon könnyen a közvetítő szerepét játszhatja egyrészt Bulgária és Jugoszlávia és Románia között. Ennek a lépésnek a célja az, hogy fenntartsa

a statusquot és rábírja Bulgáriát revíziós követeléseinek ideiglenes elhalasztására, hogy ezzel elősegítse a Balkán-államok közti békét. Ami válság esetén Magyarország magatartását illeti, a tudósító azon a véleményen van, hogy semmi sem jogosít fel arra a feltevésre, hogy ez az ország lemond revíziós követeléseiről, nevezetesen az Erdélyre irányuló követelésekről. (MTI)

Újabb tűz a Kollégiumban

Amint lapunk más helyén jelentjük, — vasárnap a Kollégium diszterme felett a tetőgerendázat kigyulladt. A cikkből olvasható, hogy a tüzet sikeresen lokalizálta a debreceni tűzoltóság. A hétfőről keddre virradó éjjel pontosan egy órakor ugyanott a Kollégium diszterme felett részben a tetőgerendázat ismét kigyulladt. A tüzet az egyik kollégiumi diák vette észre. Azonnal felkötötte a kaput, aki telefonált a tűzoltóságnak. A debreceni tűzoltóság Jakabinyi József parancsnok vezetésével egy gézfecskendővel és nagyobb készüléggel sietett ki a helyszínre. Ekkor már a gerendázata égett a diszterem felőli rész tetőszerkezetének. A vasárnapi nagy hóesés következtében a belső udvaron felméternél nagyobb a hó és így a

nehéz autófecskendővel nem lehetett az udvarra behajtani, így a vizet az egyik Rothermere uccai vízvezetékíjából, — nagy távolságról kellett használni. Miután a tüzet kívülről és belülről kellett megátadni, így kikérték a tűzoltóságtól a tolétrát is, míg a fellármázott kollégiumi diákság pillanatok alatt kiürítette a képekkel felszerített termet és kihordta onnan a székeket. Most aztán úgy belülről, mint kívülről vizugarakkal támadták meg a szikrákat hányó, paraszosan égett tetőgerendázatot. A tűzoltóság éjjel 2 órakor még a kollégiumi diáksággal a tűz oltásán fáradozik. A tűznél kevéssel 1 óra után megjelent Zombory rendőrfőtanácsos is. Lapunk zártakor a tűzoltóság még kint van a tűznél.

Angol hadihajó 21 német tengerészt fogott el egy japán gőzösön

Tokió, január 22. A japán külügyminisztérium egyik magasrangú tisztviselője kijelentette, hogy Japánban nagyon kellemesen hatást keltett egy angol cirkáló eljárása, amely „elég közel a japán parthoz” átkutatta az Azama Maru japán gőzöst. Az angol cirkáló elfogta és fogságba vetette a japán személyszállító hajó fedélzetén tartózkodó 21 német tengerészt, akik a Standard Oilnál Amerikában teljesítettek szolgálatot.

A tokiói lapok „fosztogatásnak” minősítik az angol hadihajó eljárást.

Az angol tengerügyi hivatal közlése szerint január elején figyelmeztették a londoni japán tengerészeti attasét, hogy az angol hatóságok letartóztatják az Azama Maru fedélzetén tartózkodó németeket.

A tokiói kormányhoz közelálló körök azt mondják, hogy japán nagy fontosságot tulajdonít ennek az incidensnek.

Magyarok a finn idegenlégióban

Helsinki, január 22. (Havas ügynökség) A finn fővárosban alakulóban lévő idegenlégió már készen áll arra, hogy az arcvonalra induljon. Pillanatnyilag csak egy zászlóaljról van szó, de remélik, — hogy hamarosan három zászlóaljat alakíthatnak.

A légionisták között vannak lettek, litvánok, észtek, olaszok, magyarok, románok, franciák és angolok. Vasárnap 30 újabb önkéntes érkezett Észtországból. A Finn-öblön 40 fokos hidegben kis csónakokon keltek át. (MTI)

Nem lehet a házbért emelni

Budapest, január 22. (Magyar Távirati Iroda.) A Budapesti Közlöny közlekedési száma közli a m. kir. minisztériumnak a lakásoknak és egyéb helyiségek bérletére vonatkozó egyes kérdések szabályozása tárgyában kibocsátott 550-1940. M. E. sz. rendeletét, amely a lakás és egyéb bérlet helyiség bérének felemelését korlátozza. A rendelet értelmében a bérösszeget nem lehet magasabb összegre felemelni annál a bérösszegetnél, amely bérösszeget a helyiséget az 1939. évi szept. hó 1. napján fizetni kellett. A rendeletben foglalt korlátozó rendelkezések azonban nem vonatkoznak új házakra, a rendelet hatályba lépése után használatba vett helyiségek bérletére, valamint azokra

a helyiségekre sem, amelyeket adókedvezményben is részesülő átalakított házzal adnak ki, úgyszintén nyaralókra és fogadókra sem. A rendelet rendelkezésének megszegése a rendelet értelmében kihágás.

MEGGYUJTOTTA AZ ÁGYAT A MELEGÍTŐ TEGLA

Tegnap az éjjeli órákban a Széchenyi ucca 11. számú házhoz hívták ki a tűzoltókat. Ebben a házban lakik Grünwald Izidor családjával együtt. — Az egyik ágyban feküdt Grünwald Mórné 85 éves asszony, aki úgy látszik fázott az ágyban s ezért téglát melegítettett magának. A téglát azonban oly tüzesre melegítették, hogy mikor az ágyba tették az ágyban levő szalma, majd az ágy is tüzet fogott tőle s lángolni kezdett. Csodával határos módon Grünwald Mórnek nem történt semmi baja. A tűz lokalizálása után a tűzoltók visszatértek a laktanyába.

Enyhülés

Hétfőn

60 centiméterre leállott a hó, nincs a hó

Milyen debrecen

Az egyetem központi egyetemi telep fűtési hálókapcsolva, a Meteorológiai Földrajzi Intézet egyik szobrára is működik. Ez a utazók sátrához hasonlít. pén egy petróleum kályha három villamos hőszugárzó 12 fokos melegét... Itt debreceni meteorológus és rödió dión veszi a jelentéseket külföld különböző részeiről.

A Meteorológiai Intézet hidegről a következőket sárnap reggelre a hideg tetőfokát érte el. Két méterében vasárnap Losonc körösön — 26, Debrecen volt a hőmérséklet. A tában elérte a — 30 fokot helyen, tehát Debrecenben a reggeli órákban a Földlöl a Balkánon és Romániának — meleg levegőáramlás a meleg levegőáramlás csak magasán érkezett okozott. A meleg levegő azonban hazánkban megállt. Így egyelőre enyhülés nincs.

Hétfőn reggel már — 20 Losoncon,

Milyen viszonyok megdőlnek

A Magyar Államvasutak közlekedési viszonylati akadályok miatt a vonatjáratát határozta el. Ennek megszűnik a fővonalon ékon is több vonatjárat. A Magyar Államvasutak sága e rendelkezés alapján a Budapest — Debrecen közlekedést. Nem indul

Hüttl Tivadar az egyetem

Jelentették, hogy a Tudományegyetem Közép és a Tisza István egyetemi fűtési hálókapcsolva, a Meteorológiai Földrajzi Intézet egyik szobrára is működik. Ez a utazók sátrához hasonlít. pén egy petróleum kályha három villamos hőszugárzó 12 fokos melegét... Itt debreceni meteorológus és rödió dión veszi a jelentéseket külföld különböző részeiről.

Dr Hüttl Tivadar reggel 20 órakor érkezett vissza Debrecenbe. szántuli Független Ujságot a budapesti újtáratemnek szennel való elvetkező nyilatkozatot a — Losonczy István főispán úr ömeltóságát szennelátásának vonatkozóztattam és ömeltóságát a nem is maradt el. Szily öxcellenciájánál jártam a Salgónál is. Meőnagyméltóságának érő

A rector nyilatkozott a Barts József egyetemre. A fűtés ki nem állott. A fűtésben természetesen vannak, de nem állott. eset, hogy a klinikák get ne tudtuk volna a sulhoz szükséges a gel.

A rector nyilatkozott a Barts József egyetemre. A fűtés ki nem állott. A fűtésben természetesen vannak, de nem állott. eset, hogy a klinikák get ne tudtuk volna a sulhoz szükséges a gel.

Enyhülésre nincs kilátás!

Hétfőn —16 fok, kedden —20 fok
60 centiméteres a hó — Vasárnap
leállt a bératófuvarozás — Miért
nincs a HÉV-nek hóseprő kocsija?

Milyen debreceni vonatjáratok szűnnek meg?

Az egyetem központi épülete bár az egyetemi telep fűtési hálózatából ki van kapcsolva, a Meteorológiai Intézet, a Földrajzi Intézet egyik szobájában továbbra is működik. Ez a szoba a sarkutazók sátrához hasonlít. A terem közepén egy petróleum kályha. Ezenkívül három villamos hőszűrő szolgálta alig 12 fokos meleget... Itt dolgozik a debreceni meteorológus és rövidhullámú rádióon veszi a jelentéseket az ország s a külföld különböző részeiről.

A Meteorológiai Intézet a kemény téli hidegről a következőket mondotta: Vasárnap reggelre a hideg úgy látszik a tetőfokát érte el. Két méter magasságú rétegben vasárnap Losoncban —23, Nagykőrösen — 26, Debrecenben — 24 fok volt a hőmérséklet. A talajmenti rétegben elérte a —30 fokot mind a három helyen, tehát Debrecenben is. Vasárnap a reggeli órákban a Földközi tenger felől a Balkán és Románia felől — északnak — meleg levegőáramlás indult el. Ez a meleg levegőáramlás hazánkba már csak magasan érkezett el és havazást okozott. A meleg levegő északra törése azonban hazánkban megakadt.

Igy egyelőre enyhülésre kilátás nincs.
Hétfőn reggel már —20 fokos fagy volt Losoncban.

Milyen vonatjáratok szűnnek meg meg debreceni viszonylatban

A Magyar Államvasutak igazgatósága a közlekedési viszonylatokban felmerült akadályok miatt a vonatjáratok korlátozását határozta el. Ennek következtében megszűnik a fővonalon és mellékvonalokon is több vonatjárat.

A Magyar Államvasutak üzemeltetési igazgatósága a rendelkezés alapján megszüntette a Budapest — Debrecen közötti sinautóközlekedést. Nem indul ezenkívül Debrecenből a 12.10 órás gyors, továbbá az 1.50 órás személyvonat. Nem érkezik ezentúl Budapest felől a 11.46 órás gyors.

Hüttl Tivadar rektor nyilatkozata az egyetem szénellátásáról

Jelentettük, hogy a Tisza István Tudományegyetem Központi épületét és a Tisza István egyetemi internátust az egyetemi fűtési hálózatból kikapcsolták. Azt is jelentettük, hogy az egyetemi gépház szénkészlete már hetek óta vonatottan megy, annak ellenére, hogy az egyetem rectora egy alkalommal már a szénállományok vonatottan érkezése miatt a kultuszminisztériumban interveniált. — Dr Hüttl Tivadar, az egyetem rectora a szénállományok vonatottan való érkezéséről értesítette Lossonczy István kormánybiztos főispánt is, aki azonnal érlelyes intézkedést helyezett kilátásba, egyidejűleg ő is sürgős intervenciót ígért, majd a rector Budapestre utazott újabb közbelépések megtétele céljából.

Dr Hüttl Tivadar rector Budapestről vasárnap a késői órákban érkezett vissza Debrecenbe. Hétfőn a Tiszántúli Független Ujság munkatársa előtt a budapesti útiról és az egyetemnek szénrel való ellátásáról a következő nyilatkozatot adta:

— Lossonczy István kormánybiztos főispán úr ömeltóságát az egyetem szénellátásának vonatottságáról tájékoztattam és ömeltósága intervenciója nem is maradt el. Tegnap aztán Szily öccellenciájánál voltam és elártam a Salgónál is. Megígérték Szily öccellenciájának érlelyes közbel-

Debrecenben pedig — 16 fok. A derülés továbbra is tartani fog és így

— 20 fokos hidegre van kilátás kedden. A hórétég elérte már Debrecenben a 60 centiméteres vastagságot, ugyanekkor 1 méter mélységben + 1 fokot mutat a hőmérő.

A vasárnapi hóesés egyébként Debrecenben komoly forgalmi zavarokat okozott. A nagy hóesésben a vonatok nagy késéssel futottak be. A hó félméteres vastagságban állott az utcákon és komoly akadályokkal kellett megbirkózni az autóforgalomnak is.

Estére a bératófuvarozás Debrecenben leállt, mert nem tudták őket hóláncokkal ellátni.

Igy történt aztán, hogy vasárnap este a nagy késéssel befutott vonatok utasainak gyalog kellett szállásukra, illetve lakásukra menni.

Általában arról panaszkodnak, hogy sem a város, sem a HÉV nem állított be elegendő hómunkást és a hó eltakarítása nagyon vonatottan indult meg. Értesülésünk szerint az egyik törvényhatósági bizottsági tag szövé akarja tenni a legközelebbi közgyűlésen, hogy a HÉV-nek nincsen, a BESZKART-hoz hasonlóan, hóseprő kocsija.

A mellékvonalakon megszűnik a 12.7 órákor Füzesabony felé induló és 12.25 órákor ugyanonnan érkező motorosjárat. Ugyancsak megszűnik a 12.26 órákor Tiszalök felé induló és ugyanonnan 8.33 órákor érkező személyvonat.

pésére, hogy 20 vagon szénrel ma tábaindítanak. Mint értesültem ebben a percben Barts Jenő gondnok úrtól, ma 7 vagon szén érkezett. A készlet és a befutott 7 vagon a klinikai telep csökkentett fűtésére elegendőnek ígérkezik csütörtökiig. Sajnos, a Központi épület és a Horthy internátust a fűtési hálózatból ki kellett kapcsolni és természetesen ki is lesz kapcsolva február 8-ig, vagyis az előadások megkezdéséig. Egyelőre minden erőfeszitésem arra irányult, hogy a klinikai fűtése ki ne kapcsolassék. A fűtésben természetesen redukciónak vanunk, de nem állott elő eddig az eset, hogy a klinikák 700—800 beteg ne tudtuk volna ellátni gyógyulásukhoz szükséges orvosi segítség-gel.

A rector nyilatkozata után felkerestük dr Barts Jenőt, a Tisza István Tudományegyetem gazdasági hivatalának vezetőjét. Dr Barts Jenő kijelentette, hogy az egyetem évi szén szükséglete meghaladja az ezer vagon. Azt is kijelentette, hogy Szily Kálmán államtitkár és Lossonczy István kormánybiztos főispán közbelépésére már 7 vagon szén megérkezett, 20 vagon után van Debrecen felé és a klinikai telep redukáltan bár, de csütörtökiig a fűtést zavartalanul tudja szolgáltatni. A 27 vagon szén megérkezése után, további napi 2 va-

A szezonvégi klárusítás megkezdődött

szövet, flanel, düfín maradékok meglepő olcsó árban

Petriknél

Szent Anna ucca 5. sz.

Fehéráru- és maradék-kiakatunkat kérem megtekinteni.

gon szén szállítását helyezték kilátásba a gazdasági hivatal vezetőjének nyilatkozata szerint.

Újabb havazás

Hazánkban a mai nap folyamán alig változott a hőmérsékleti viszonyok. Országszerte —8—10 fok között volt a legmagasabb hőmérséklet. Dél-

után és este a Felvidéken és a Kárpátalján erősen lehült a levegő. Miskolcon —21, Kassán —18 fokot mértek. Napközben elsősorban volt kisebb havazás. Este már csak a Dunántúlon havazik. A hórétég vastagsága ország-szerte meghaladja a 15—20 cm-et, de több helyütt a félmétert is eléri.

Jóslás: Élénkebb szél, több helyen újabb havazás, kivált az ország déli felében. A hideg kissé mérséklődik.

240 kislakást épített Debrecen város másfél-millió pengő költséggel

El akarják törölni a föld színéről az Olajútót

Debrecen város az 1920-as esztendő folyamán több kislakásos bérházat építtetett és felépíttette a Kassa uti kislakásot is. A városnak ez a város vezetősége azonban már hosszabb ideje szünetelt, bár köztudomású, hogy különösen a sokgyermekes szegényebb családok nem tudnak megfelelő kislakásokhoz jutni. Eppen ezért a város vezetősége már régebben foglalkozik azzal a tervvel, hogy kertes kislakásokat és munkaházakat építtet és a szociális szempontból igen nagy jelentőségű elgondolás most a közgyűlés elé kerül.

A város vezetőségének az a terve, hogy másfélmillió pengős költséggel 240 egyszobás kislakást építtet. A kislakások három fajtájúak lesznek. Haivan kertes családi házat létesítenek 600—800 négyzetméteres területen, hogy a szegé-

nyebb családok így a lakáshoz tartozó kert megrávéásával is segíthessenek a sorsukon. Ezenkívül felépítenek 90 blokkházat 5—5 család részére és ugyan-csak 90 blokkházat 18—18 család részére.

A közgyűlés fel fogja hatalmazni a polgármestert, hogy a kislakások felépítésére szükséges másfélmillió pengőt kölcsönművellet útján biztosítsa, aminek egyrésze belkörüli kölcsön lenne, másik részét pedig a pénzintézetnek nyújtának.

A kislakások ügyével kapcsolatban a közgyűlés elé kerül az Olajútó kérdése is. A város ugyanis részint városrendezési, másrészt egészségügyi szempontokból

el akarja törölni a föld színéről az Olajútót, az ottani háztulajdonosok kárpótlásá-
val.

Kigyulladt a padlásgerenda a Kollégium díszterme felett

Vasárnap este a Kollégium épületében tűz keletkezett. A lángok az egyik padlásgerendába kaptak bele, közvetlenül a díszterem felett. Szerencsére idejekorán észrevették és a gyorsan kivonult tűzoltóság hamarosan megfékezte a lángokat és

semmi jelentősebb kár nem történt. Az esti órákban a Kollégium emeleti folyosóján

egy diák haladt el, aki észrevette, hogy füst szivárog ki a díszterem felől.

Azonnal szólta a Kollégium egyik alkalmazottjának, aki telefonon értesítette a tűzoltóságot. A tűzoltók nagy felkészültséggel, több motoros fecskendővel vonultak a helyszínre. Ekkorra már erős füstgomolyag tört elő a díszterem feletti padlásrészről.

A tűzoltók benn a padláshelyiségben kezdtek meg az oltást.

Kiderült, hogy mindössze az egyik kéményhez támasztott gerenda kapott lángra és a tűz még nem terjedt tovább.

A kémény is áttűrésedett és összeomlott a rázuhant a tetőzetre. A tűzoltók rövid idő alatt eloltották a lángokat és megállapították, hogy az átforrósodott kéményben keletkezett a tűz és attól gyladt meg az odatámasztott gerenda.

A kár egészen jelentéktelen. Ez annak köszönhető, hogy idejében észrevették, különben a lángok könnyen átterjedhetek volna a díszterem tetőzetére is és súlyosabb kár érte volna a történelmi

becsű helyiséget és a benne elhelyezett tárgyakat.

Magyar ember nem telepszik át

Budapest, január 22. (Bud. Tud.) Szász Pál dr szenátor, az erdélyi magyar gazdasági egylet marosvásárhelyi téli gazdasági tanfolyamának záróvizgáján kijelentette, hogy a kormány egyik felelős tagja megkérdette tőle, hogy mit szól a népek áttelepítésének idejéhez? Válaszom azt volt, mondotta: a magyar ember ragaszkodik földjéhez, ott van, ahol van és nem telepszik át.

Vásároljon hirdetőinknél!

Hungária filmszínház

KÖZKIVANATRA
PROLONGALTUK MÁRA
a nagyszerű
SZINES
IZGALMAS
 attrakciót:

A négy toll-at

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor!

Téli fürdőkúrák Budapesten

Irta: Szviészényi Zoltán min. tanácsos, a Gyógyhelyi Bizottság igazgatója

Budapestnek, mint gyógyhelynek egészen különleges helyzetet biztosít a világhírnév között az a tény, hogy a téli és nyári időszakban egyformán adva vannak a kúrálás lehetőségei. Amíg az ismert gyógyfürdők legnagyobb része üzemel télen zárva tartja, addig a székesfőváros gyógyfürdői a téli évadban is igen látogatottak.

Budapest gyógyfürdőinek berendezése és technikai felkészültsége világszerte egyedülálló és éppen ezért Budapestet nem lehet egyik világhírnévvel sem összehasonlítani, mert úgy a gyógyvizek különfelesége, mint a hőmérséklet széles skálája és a termális vizek hallatlan bősége olyan lehetőségeket nyújtanak a betegségnek különböző csoportjainak gyógyítására, amit semmi más fürdőhelyen nem lehet ilyen arányokban megtalálni.

A székesfőváros a háború utáni évtizedben igen nagy arányokban fejlesztette üzemeltetését és nagy áldozatkészséggel építette ki a gyógyfürdőket. A Szent Gellért gyógyfürdő és gyógyszálló a legkülönlegesebben berendezett fürdőplottal: hullámfürdőjével a nyári közönség igényeit van hivatva kielégíteni, míg nagyméretű zárt úszómedencéje, a pezsgőfürdő, Budapest közönségének legkedveltebb téli szórakozása.

A pezsgőfürdő mesterséges napfény-kvarclámpáival a természetes napfény illúzióját kelti és módot ad az úszósport kedvelőinek, hogy télidőben is ennek az egészséges sportnak örömeit élvezhesse.

A Szent Margitsziget fedett úszócsarnokában úszóversenyeket s vízpoló versenyeket is rendeznek a termális gyógyvízben és ezen kívül egy harmadik nagyméretű termális úszómedence is rendelkezésre áll a fürdőzőknek a Rudas gyógyfürdőben.

Természetesen az üdülés és szórakozás céljait szolgáló nagy termális zárt medencékön kívül a gyógyfürdőknek egész sora áll a kúrázók rendelkezésére. A Szechenyi gyógyfürdő kénes forrásai, a Rudas gyógyfürdő radiumos vizei, — a Szent Gellért gyógyfürdőnek termális medencéi, a Szent Lukács gyógyfürdő iszaptava, a Császárfürdő forrásai a legváltozatosabb lehetőségeket biztosítják a kúrázóknak. Mindezek a gyógyfürdők akként vannak felszerelve, hogy a kúrázók a meghülés veszélye nélkül is nyugodtan használhatják a gyógyfürdőket.

A külföldieknek is feltűnt, hogy a Szent Lukács-fürdő iszaptavában télen is szabad ég alatt fürödnek a betegek. Ugyanis a forró medencéből kiáramló vizsgöz kb. 20 m. magasságban egyenletesen oszlik el és így a szervezetet ez az átmelegedett levegőszlop tökéletesen védi a meghűléstől.

Budapestnek ezt a különleges helyzetét a külföldiek már régen felismerték s az elmúlt esztendőben a téli évadban is igen sok külföldi vendég látogatta a budapesti gyógyfürdőket.

Budapest gyógyszállói olcsó pauszárakat vezettek be, hogy így a vidéki magyar közönségnek is könnyen hozzáférhetővé tegyék a gyógyfürdőket és valóban a leghatékonyabb igényű betegek is olcsón juthatnak hozzá a gyógyulás lehetőségeihez.

Budapest világvárosi környezetben kevés pénzért nagyon sokat nyújt. Budapestnek orvosi felkészültsége is nagyszerű és a Pázmány Péter m. kir. tudományegyetem orvosi fakultásával kapcsolatban a különböző klinikák és kutató intézetek a betegségek minden fajtájának módot ad a gyógyulásra. A gyógyfürdők mellett a sanatóriumok berendezése is mintaszerű és az árak világvárosokhoz mérten valóban mérsékelték.

A Szent Lukács-fürdő és a Szent Gellért-fürdő ezenkívül társas rheuma osztályt is létesített, ahol egy-egy szobában hármasával, négyesével laknak és így az ellátás költségei csökkennek; így még a leghatékonyabb igényű betegek is olcsón hozzáférhetnek.

Budapest azonkívül a szórakozásoknak és művészi élvezeteknek egész sorát nyújtja a vendégeknek. Tárlok, kiállít-

ások, színházak, hangversenyek, sportesemények teszik változatosabbá a budapesti tartózkodást.

A székesfőváros közönsége magyaros

A kigyulladt ágy rejtélye tisztázódott

Italosan feküdt ágyba a vendéglős és kiesett a kezéből a cigareta

A hajdúszoboszlói kigyulladt ágy ügyének rejtélye megoldódott. A debreceni klinikán súlyos égési sebekkel felfűvő Bakó Lajos vendéglős azt adta elő kihallgatása során, hogy

ebéd után lefeküdt pihenni, elaludt és ezalatt rejtélyes körülmények között kigyulladt alatta az ágy és ruhája is égni kezdett.

A kihallgatást végző rendőrtisztnek azt is mondtotta, hogy cigarettáját még a végleges söntésében eldobta, tehát a tűz keletkezésének oka teljesen rejtélyes előtte. A vizsgálat természetesen megindult és ennek során mindiárt tisztázó-

vendégszeretettel várja a vidéket, amint-hogy a bpestiek nyáron az ország vidéki városait és üdülőhelyeit fogják üdülés és nyaralás céljából felkeresni. A székesfőváros és az ország lakossága így fogják egymást kölcsönösen megismerni, a kölcsönös megismerésből kölcsönös megbecsülés fakad és az egymásutaltság közös érzése fog bennünket egy nagy lelki egységben összeforrasztani.

dott a „rejtély”. A hajdúszoboszlói rendőrség ugyanis megállapította, hogy Bakó Lajos

teljesen illuminált állapotban feküdt az ágyba, egyik cigarettát a másik után szívta és valószínűleg az egyikből kiesett a parázs és ettől gyulladt meg az ágy.

Minderre már nem emlékezett a debreceni kihallgatás során, amikor józanon és az égési sebek okozta fájdalmak között tett vallomást.

Tekintettel arra, hogy az eset tisztázódott, a hatóságok megszüntették a további vizsgálatot.

102.000 pengő föbbkiadást jelent Debrecen városnak a tisztviselői fizetések részbeni helyreállítására

Debrecen város törvényhatósági bizottsága január 26-ikán közgyűlést tart. A közgyűlés egyik legfontosabb tárgya a tisztviselői fizetések részbeni helyreállítása.

A kormány ugyanis rendeletet adott ki, mellyel az illetményeket csökkentő kormányrendeleteket részben hatályon kívül helyezte. Tekintettel arra, hogy annak idején Debrecen város is alkalmazta a tisztviselők fizetését csökkentő rendeleteket, most a közgyűlés kimondja, hogy az újabb kormányrendelettel szemben annak arányában visszaállítja a tisztviselők fizetését, mégpedig 1940 január 1-től. A fizeteshelyreállítás a tényleges és nyugdíjas közigazgatási és üzemi tisztviselőknél összesen 102.000 pengőt tesz ki. A fizetések részbeni helyreállítására a kormányhatóságtól a felhatalmazás már meg is van, a fedezet

kérdésében pedig a hónap végén a belügyminisztériumban tartandó, minden évben szokásos költségvetési értekezlet fog dönteni.

A. II. adófelszámolási bizottságban az Ügyvédi Kamarát dr. Gorove Lajos képviselte, akit törvényeszéki tanácselnökké neveztek ki és így az ő helye megüresedett. A megüresedett tagsági helyet a törvényhatósági bizottság ezen a közgyűlésen tölti be, az Ügyvédi Kamara jelöltjei közül való választással.

Ugyancsak a pénteki közgyűlés elé kerül a Finn-magyar Társaság kérelme, mellyel a hősiessen küzdő finn testvérmellett Vöröskereszt Egyesülete részére kér támogatást Debrecen városától és ez a közgyűlés foglalkozik dr. Vida Sziucs Imre műszaki tanácsos nyugdíjazási kérelmével is.

Nem lehet kóserhúst szállítani a Kárpátaljáról

Budapest, január 22. (MTI.) Az állatok levágás előtti elkábítását egy földművelésügyi rendelet annak idején kötelezővé tette Kárpátalja területén a rendelkezés hatálya a földi húsfogyasztás érdekében a kormánybiztos javaslatára egyelőre ideiglenesen kivonattott. Ezt a helyzetet egyesek arra használták ki, hogy a kábítási köteleesség betartásával termelt úgynevezett kóserhúst szállítsanak az ország egyéb részeibe. Az ország egyéb részeiben tilva lévén a kóservágás, az ilyen természetű húszállítások külön üzletággá kezdtek kifejlődni. Figyelemmel erre, a földművelésügyi miniszter megtiltotta a kábítási kötelezettség mellőzésével termelt húsnak Kárpátalja területéről az ország egyéb részeibe való szállítását. A jövőben Kárpátaljáról húst vagy húskészítményt az ország egyéb részeibe csak akkor lehet szállítani, ha a helyi hatóságok megfelelően igazolják, hogy a kábítási kötelezettség betartásával termelt a szállításra kerülő hús. Ezzel kapcsolatban a Budapesti Kozlony legkö-

zelebbi száma rendeletet közöl a kábítási kötelezettségre vonatkozó állat-egészségügyi szabályok hatályosabb végrehajtásáról.

A rendelet megtiltja a kábítási kötelezettség mellőzésével termelt húsnak, vagy ilyen hűsből előállított húskészítményeknek forgalomba hozatalát és ezenfelül elrendeli a tilalom megszegésével forgalomba kerülő hús elkobzását is.

A gépkocsifuvarozás időszerű kérdéseiről emlékiratot nyújtottak át Varga miniszternek

Budapest, január 22. A magyar Közhatalmú Gépjárművállalatok Országos Egyesülete a közhasznú gépkocsi fuvarozás időszerű kérdéseiről emlékiratot adott át Varga József kereskedelmi és közlekedésügyi miniszternek. Most érkezett le az Egyesülethez a miniszter válasza, amely a közlekedésügyi kormányzat programjának tekinthető. A válasz értelmében a közlekedésügyi kor-

mányzat abból a gazdaságpolitikai elvből kifolyólag, hogy a gazdasági élet a magángazdasági egyéni kezdeményezést nem nélkülözheti, mind a közhasznú szeme-ly, mind pedig a közhasznú teherfuvarozás terén a magánvállalkozásnak támogatást kíván biztosítani és az egyes közlekedési eszközök összehangozatos együttműködésének megteremtésével a fuvarozó kismemberek existenciájának alátámasztására törekszik. A fenti célok érdekében a helyi jelentőségű, valamint a szomszédos forgalmú autóbussz közlekedést a jövőre nézve is a magánvállalkozásnak tartja fenn, a teherfuvarozás terén pedig oly rendelkezést kíván megvalósítani, amely mellett, hogy a közgazdasági és közlekedési igényeket teljes mértékben kielégíti, a Mateoszbán tömörült kisvállalkozók érdekeit is megfelelően szolgálja. A közlekedésügyi kormányzat válasza állásfoglalást tartalmaz a közhasznú gépjármű vállalkozásról szóló törvény módosítása, valamint a közlekedésügyi kódex alapvető és korszerű revíziója tekintetében is. A közhasznú gépkocsi fuvarozással foglalkozó magánvállalatok a miniszteri leiratban foglaltakat a legnagyobb megelégedéssel és megnyugvással fogadják (MTI.)

Adakozzunk a finn vöröskeresztre

Budapest, november 22. A magyar Vöröskereszt ezúton is kéri a közönséget, hogy a hősiessen küzdő finn testvérmellett vöröskeresztjének megsegítésére szánt nemess adományait a magyar Vöröskereszt központi irodájában (VIII. ker., Baross u. 15. sz.), vidéken a helyi Vöröskereszt fiókegyletekhez, vagy közvetlenül „Testvér a testvérrel” mozgalom 10.900. számú postai csekkzámlára szíveskedjenek beküldeni. A magyar Vöröskereszt a hazafias magyar társadalmat egyben arra is kéri, hogy a finn testvéregyesület iránt már most olyan impozáns mértékben megnyilvánuló adozat készségével párhuzamosan a magyar Vöröskeresztről se feledkezzenek meg, mert történelmi idők óta élünk és nem tudni, mikor kerülhet sor saját véreink megsegítésére is. Az adományok közvetlenül a magyar Vöröskereszt 10.275. számú postai csekkzámlájára „Magyar” megjelöléssel küldhető be (MTI.)

Gyászrovat

Mészáros Sándor gazdálkodó elhunyt. Temetése Nádudvaron a Kabai út 432. számú házuktól lesz Debrecenben szállítás után szerdán délelőtt 11 órakor. A szállítást Csúrka „Kegyélet” temetkezési vállalat végzi. Dégenfeld tér 2. szám.

Nótián János élete 83-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a IV. oszt. tereméből gépkocsi szertartás szerint. Lakás: Széchenyi u. 57. Csúrka „Kegyélet” temetkezési vállalat rendez. Dégenfeld tér 2.

* CSURKA „KEGYELET” TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon: Üzlet: 23-81. Lakás és telep: 11-90. szám.

HIRDETMEY.

Az 1929. XXX. t. c. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi január hó 26-án — pénteken — délután 4 órakor a Városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdető tábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1940. január hó 22.
Dr. Kölcsey Sándor polgármester.

SZÍNHÁZ

A színház

Debrecen város közművelődési bizottságának színházi albizottságának elnöke dr. Balogh Sándor (t. b. elnöklésével) ülést tartott.

Az ülésen a t. b. főjegyző ismertette Csokonai-színházban a vándorrendszert szerelésének megkezdését. Megállapította, hogy az előzők, a művészársulat megfelelő személyzet kitérője és a kiállítás felállítását a társulattól, a társulattól, hogy a bérleteknek megfelelően a társulat napján.

Tolnay Andor igazgató a vonatkozó felvilágosítás után kijelentte, hogy a kórust meg a jelenlegi jobban igyekszik megerősíteni. Kertész Kálmán dr. ar. rá, hogy a két hónapos szezon megindul, hogy a közönség az újval és a társulattal megtalálja a ges kapcsolatot, velük összemel. Ez az oka annak, hogy a színház

Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznaponként Budapest I. műsorán:
6.45: Torna. Közlemények. Mezők. Értend. — 10: Hírek. Harangszó. Himmusz. Időjárás — 12.40: Hírek — 1.20: Időjárás-járás- és vizállásjelentés. — 2. rek. — 3: Ariolyamhírek, piaci élelmiszerárak. — 4.45: Időjárás-járásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. Hírek.

KEDD, JANUÁR 23.
Budapest I.
10.20: „Kempelen Farkas a magyar házban.” Irta: Heil. (Felfolvasás.) — 10.45: „Divatú (Felfolvasás.) — 12.10: Barabás hegedű, zongorán kíséri dr. Riebor. — 13-14.25: Rendőrszékzenyél: Szöllőssy Ferenc. — 16.10: szonyok tanácsadója. Arányi Madadása. — 17.15: „A jaguár.” György vadástörténete. — 17.45: dió Szalonzenekara. Vezényel: István. Közreműködik: Segesdy.

Veszedelem fogott

Orr József budapesti lakos nappal ezelőtt egy társával a fővárosban Debrecenbe utazott. Mindketten multú betörők, akik Debrecenben pász révén akartak pénzt szereztetni posztóüzletbe látogattak el, K Jenő Révész-téri és Weisz Tibor suth uccai boltjába, ahol még egyikük az elébe rakott nézett, a másik kabátja alá vette a lopott szövetet. Első alkalommal mindkét helye-

Arzénes liszt

Egy egész cigarettát Nyiregyháza, nov. 22. Balogh Sándor cigányasszony ült tegnap a bíróságon. Azzal van vádolva, hogy akart mérgezni egy egész cigánygyereket. Balogh Margit kihallgatása során mondtotta, hogy ő nem tudta, hogy a cigánygyereket megmérgezte, csak az arzénes lisztet vette, amit nem ismert. Ha tudta volna, hogy a cigánygyereket megmérgezte, nem evett volna őt. A cigányasszáddal együtt a vádolás sokáig betegen fektet. A tanúk egybehangzóan vallották.

csí eredmény mellett a régi eredményt. Legül dr. Balogh Sándor az igazgatót, hason- nészakmára a követke- lészeret már május végén- jén határozza meg és es- vényhatóságát.

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

Szombaton: Pusztai szere- szombaton délután: Har- zony. Szombaton: Pusztai szere- asárnap délután: Pusztai Vasárnap este: Pusztai sz-

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A színházi bizottság ülése

Debrecen város közművelődési bizottságának színházi albizottsága hétfőn délután dr. Balogh Sándor t. főjegyző elnöklésével ülést tartott.

Az ülésen a t. főjegyző ismertette a Csokonai-színházban a vándortársulati rendszer szerint szereplésének most befejezése előtt álló Tolnay-társulat működését. Megállapította, hogy az előadások jók, a művésztszint megfelelő, a karizmélvétel kitűnő és a kiállítás is szép.

Kovácsy Kálmán szintén elismeréssel nyilatkozott a társulatról, azonban kifogásolta, hogy a bérleteknek nincs állandó napjuk.

Tolnay Andor igazgató a bérletre vonatkozó felvilágosítás után kijelentette, hogy a korust még a jelenleginél is jobban igényeskedni megéri.

Kertész Kálmán dr. arra mutatott rá, hogy a két hónapos szezon nem elegendő arra, hogy a közönség az igazgatóval és a társulattal megtalálja a szükséges kapcsolatot, velük összeleheljen. Ez az oka annak, hogy a színház az er-

kölcsei eredmény mellett nem éri el az anyagi eredményt.

Végül dr. Balogh Sándor t. főjegyző kérte az igazgatót, hasson oda, hogy a Színész-kamara a következő esztendő rendszerét már május végén, vagy június elején határozza meg és ezt közölje a törvényhatósággal.

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ HETI MŰSORA (Utolsó előtti hét!)

Kedden: Tolnay Andorral: Rip van Winkle.

Szerdán: Tolnay Andorral: Rip van Winkle.

Csütörtökön: Pusztai szerená, Bemutató.

Pénteken: Pusztai szerená.

Szombaton délután: Hamburgi menyasszony.

Szombaton: Pusztai szerená.

Vasárnap délután: Pusztai szerená.

Vasárnap este: Pusztai szerená.

Rádióműsor

Állandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. Közlemények. Hanglélek. Éternd. — 10: Hírek. — 12: Harangszó. Himmusz. Időjárásjelentés — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Árioiyámhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek.

KEDD, JANUÁR 23. Budapest I.

10.20: „Kempelen Farkas a pozsonyi magyar házban.” Irta: Heljai István (Felolvasás). — 10.45: „Divattudósítás.” (Felolvasás). — 12.10: Barabás Lidia hegedűli, zongorán kíséri dr. Rieger Tibor. — 13-14.25: Rendőrzenekar. Vezényel: Szőlőssy Ferenc. — 16.10: „Aszsonyok tanácsadója.” Arányi Mária előadása. — 17.15: „A jaguár.” Dadányi György vadásztörténete. — 17.45: A Rádió Szalonzeneke. Vezényel: Bertha István. Közreműködik Segesdy Andor

(cimbalom). — 18.50: „A tengeraltáró háború.” Seléndy Andor folyamó-
lözskapitány előadása. — 19.25: Mursi Elek cigányzeneke. — 20.10: Francia hanglélek. — 20.40: „Szászvárosi emlékek.” Csűrös Zoltán előadása. — 21: A Budai Dalárda hangversenye. „Lisztművek.” Vezényel: Adam Jenő. Kisér: Pécsi Sebestyén (harmónium). — 22.10: A Chappy jazz-zenekar játszik. (Külső közvetítés.) — 23.20: Lovászi Ferenc cigányzeneke. (Külső közvetítés.)

Budapest II.

17.45-18.15: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrlője. — 18.20-18.45: Ruszin hallgatóinknak I. Miért rohanta meg a vidéki lakosságot a városokat. Irta: Iljkovics Alexej. 2. Hanglélek. — 18.50-19.20: Mursi Elek cigányzeneke. — 19.30-19.55: Francia nyelvoktatás. Dr. Garzó Miklós előadása. — 20: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven. — 20.25: I. rész: Magyar tánclelek. II. rész: Külföldi tánclelek. — 21.10: „Euripides, a görög felvilágosodás költője.” Dr. Csengeri János egyetemi tanár előadása. — 21.40: Időjárásjelentés.

Veszedelemes üzleti tolvajt fogott a rendőrség

Orr József budapesti lakos néhány nappal ezelőtt egy társával a fővárosból Debrecenbe utazott. Mindketten rovtomult betörők, akik Debrecenben is lopás révén akartak pénzt szerezni. Két posztöltözbe látogattak el, Kupfer Jenő Révész-téri és Weisz Tibor Kosuth uccai boltjába, ahol még egyikük az elébe rakott holmit nézegette, a másik kabátja alá rejtette a lopott szövetet.

Első alkalommal mindkét helyen sikeresen tevékenykedtek, de mikor másodikára is ellátogattak Kupfer Jenő üzletébe, a kereskedő előtt gyűsszá vált mindketten. Rendőrt hívták, de mire az megérkezett, már csak Orr József volt a boltban, — társa időközben észrevétlenül meglopott.

Orr Józsefet a rendőrelőállította a kapitányságra, ahol kihallgatása után őrizetbe vették. Elmenekült társára ellen rádióközlést bocsátottak ki.

Arzénos lisztből sütöttek fánkot

Egy egész cigánycsalád megbetegedett

Nyiregyháza, nov. 22. Balog Margit fiatal cigánycsaládja ült tegnap a vádoltak padján. Azzal van vádolva, hogy meg akart mérgezni egy egész cigánycsaládot. Balog Margit kihallgatása során elmondta, hogy ő nem tudta, hogy a lisztbe arzén van keverve. A lisztet egy koldusembertől vette, akit nem ismert névről. Ha tudta volna, hogy a liszt meg van mérgezve, nem evett volna ő is belőle. A cigánycsaláddal együtt a vádlott is sokáig betegen feküdt.

A tanúk egybehangozva vallották, hogy

Balogh Margit tényleg nem tudta, hogy a lisztbe arzén van keverve. A lisztet kiosztották maguk között és fánkot sütöttek belőle. Akik a fánkból ettek, köztük a vádlott is, megbetegedtek. Azt hitték, hogy a tej, amivel a fánknak van töltészt gyúrták, volt rossz s okozta a bajt, csak az orvosi vizsgálat után tudták meg, hogy arzénmérgezés következtében betegedtek meg.

A törvényszék Balogh Margitot dögálásra ítélte.

SPORT

A DMTE országos birkozó emlékversenye

A DMTE vasárnap rendezte meg a DTE tornacsarnokában a „Nóránt István” emlékversenyt, amely iránt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg úgy a versenyzők, mint a közönség részéről. A 22-ik emlékversenyt kifogástalan rendezés, gyönyörű mérkőzések jellemezték. A látottakból meg kell állapítani, hogy lelkiismeretes vezetés, gondos rendezés mellett pár hét alatt fel lehetett kelteni a közönség érdeklődését a birkozósport iránt is. Az utóbbi években megrendezett birkozómérkőzéseken egyetlen sem lehetett olyan hatalmas, lelkes közönséget látni, mint a vasárnapin.

A mérkőzés tökéletes megrendezésért Paulovics Pálnak, a Birkozó Szövetség kerületi ügyvezető elnökének jár elismerés, aki mindent elkövetve, — példát nyújtva megmutatta, hogy lehet Debrecenben is megrendezni birkozó versenyt, amely úgy anyagilag, mint sportszerűség tekintetében a legkétségtelenebben sikerült.

A végül izgalmas verseny délelőtt 11 órakor kezdődött és rövid megszakítás-

sal este 9 órakor ért véget. A verseny, részletes eredménye a következő:

Legsúly (12 induló): 1. Deli Lajos DMTE. 2. Kalocsai István Szolnoki MAV. 3. Balogh Gyula Ceglédi VSC.

Pehelysúly (11 induló): 1. Madár István DMTE. 2. Gál Mihály Ceglédi VSC. 3. Juhász Gyula DVSC.

Könnyűsúly (11 induló): 1. Veber János SZMAV. 2. Fejszcs István DMTE. 3. Réti Miklós Ceglédi MOVE.

Váltósúly (9 induló): 1. Némethi Gyula DVSC. 2. Penyige Gyula DMTE. 3. Abel Gyula SZMAV.

Nagyközépsúly (5 induló): 1. Sipkai Zoltán NyTVE. 2. Antal Imre DVSC. 3. Kun Imre DMTE.

Felneheztály (5 induló): 1. Mérei Zoltán Ceglédi VSC. 2. Pallagi József DMTE. 3. Darvas József DTE.

Az 1940. évi „Nóránt István” emlékverseny védője a DMTE 16 ponttal, második a DVSC 6 ponttal, harmadik a Szolnoki MAV 6 ponttal, negyedik a Ceglédi MOVE 4 ponttal.

Sportnapló

A pályákat még méteres hó borítja, egyes előre látó klubok azonban már most gondoskodni igyekeznek tavaszi programjukról. A Győri ETO megkereste a Bocsajkt és meghívta a hűsvéti ünnepekre Győrbe.

A Hungária Istambulban a Galatasaray ellen 3:2 arányban győzött és ugyancsak 3:2 arányban vereséget szenvedett a Fenerbahçetnél.

Magyarország 1940. évi gyorskorcsolyázó bajnokságát Ladányi Gedeon nyerte, Budapesti korongbajnoka a BKE lett, a vidéké pedig a Kassai AC.

Az ökölvívó csapatbajnokságban az MPSE és a WMTK vereséget szenvedett és így kiesett a négyes döntőből.

A MOTESZ február 11-iken tartja XXIII. rendes közgyűlését.

Vasárnap, január 28-án játszik Debrecen válogatott jégkorcsolyapálya Ungvári együttesével. Mint ismeretes 14-en eldöntetlenül 2:2 arányban végzett a debreceni csapat Ungvártól. Minden remény meg van arra, hogy a fiatal játékosokból álló hazai válogatott megnyeri a mérkőzést.

Mussolini: „A hiányos termés egyértelmű lehet a háborúvesztéssel”

Róma, január 22. Mussolini a „háború” győztesének megjutalmazásakor megállapította, hogy az 1939. évi olasz búzatermés 80 millió mázsa hozadéka több mint kielégítő... Képzelték el, bajtársak, — emelte fel szavát a Duce, — hogy ha ebben az évben külföldről kellett volna behoznunk 30 millió mázsa búzát, mint 1924-ben, kérdőjelek csak meg a szabadlív elméletek életben maradt hiteitől, — feltéve, ha még található néhány példány ebből a fajtából, — hogyan kerülhetik volna el az éhínséget? ... Minden, ami történt és ami történik, mondhatni dogmatikus módon igazolja a fasizmus cselekvési vonalát. — Napjaink főleg gazdasági természetű háborújában, — a hiányos termés egyértel-

mű lehet a háború elvesztésével. Az önelátási harcot keményen folytatjuk: célunk az olasz népek kenyérvél együtt jó ügyejeiket is adni. — Midőn a világ fenekétől felfordul, az olasz paraszt mint mindig, sőt most jobban, mint valaha s mint bárki, a nyugalom és a fegyverkezétség látványát nyújtja. Az olasz paraszt dolgozik s a kávéházi polgárok mindig lángeszű strattégáira bizza azt a feladatot, hogy szétrobbantsák és újra összeállítsák az államokat. Az olasz parasztnak szeretik a földet, amely sok vereséget és türelmet követel és most elhatározták, hogy 90 mázsa termés igyekeznek elérni..... (Stefani)

Halálos verekedés Nagybereznán

Ungvár, január 22. A Nagyberézna melletti Ublja községben vasárnapra virradó éjszaka a Hangya vendéglőben ifjúsági bált rendeztek. A késő éjjeli órákban az ittas legények összeverekedtek. — Csendőroket hívtak. A verekedők ekkor a csendőrokre támadtak s el akarták venni oldallegyverüket, miközben a verekedők részéről két revolverlövés dörögött el. A csendőroket szorongatott helyzetükben kénytelenek voltak fegyverüket használni, aminek következtében két ember a helyszínen meghalt. — Többet megsebesültek. A sebesülteket Nagyberézna szállították. Közülük egy ember még útközben meghalt. A nyomban megindult vizsgálat során a verekedők közül öt embert őrizetbe vet-

tek s átkísérték őket az ungvári ügyészségre. A verekedés és legyverhasználat ügyében tovább folyik a vizsgálat. (MTI)

RETIKÜLLEL VERTE ÖSSZE — BOSSZÚBÓL

Tesli sertes vétségével vádoltan került hétfőn a debreceni bíróság elé Lukács Jolán debreceni bejárónő. Lengyel Katalin feljelentésére indult meg ellene az eljárás. A sertes feljelentésében elpanaszolta, hogy tavaly augusztus 30-án délután a Nagyerdőn volt, ahol összetalálkozott Lukács Jolánval, aki rövid szóváltás után a kezében levő retiküllel úgy összeverte a fejét, hogy 8 napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett. A sertes ügyben a bíróság nem hozott ítéletet, mert tanúk kihallgatását kérték a felek, amit a bíróság el is rendelt s így a tárgyalást elnapolták. A vádlott a tárgyaláson részben beismerő vallomást tett.

A bosszúálló kép

Angol bűnügyi regény.
Irla: George Harmon Coxe.

(78) A lakás meglepte Murdockot. A nagy nappali szoba L-alakú volt, mintha eredetileg elülső és hátulsi szobából állott volna belső hallal. Az épület kopottságával ellentétben a szoba színes volt, drága bútorkok álltak benne és úgy ragyogott, mint Novak ruhái. Jó szőnyegek fedték a padlót. A bútorzat többi részét Novak valami mozarab nyomán szedte össze, legalábbis olyan volt.

— Hát így biztosan célt érünk — szólalt meg —, mikor kezdjük?
— Várjuk meg Jaffét — felelt Murdock —, sok mondanivalóm van és nem akarom ismételn.

Ebben a pillanatban kopogtak. Holecard Jaffe egy pillantra megállt az ajtóban és benézett a szobába. Meg lehetett elégedve, mert bejött. Novakot figyelte, amíg az betette az ajtót:

— Hello, itt vagyok.
Novak szeme lángolt a dühtől. Úgy látszott, hogy beszélni akar, de nem szólt, odament a dohányzóasztalhoz és rágyújtott.

Jaffe az ajtónak támaszkodott. Hideg, ellenséges szemmel nézett körül. Arca semmit sem arult el. Egyideig mindenkit jól megnézett, azután Novakhoz fordult:

— Nos?
— Ujjon le — mondta Murdock. Csendesen és határozottan beszélt: — Van egy ötletem arról a fickóról, aki Cartert, Gowant és Ostrumot megölte. Azt hiszem, nem fogja untatni magukat, ha elmondom.

— Ha nem tart sokaig, akkor nem — szólalt Jaffe.

Elment az ajtó felé és Murdockkal szemben állt egy karosszékbe.

Murdock nyugodt hangon kezdett beszélni:
— Tegnap délután néhány fölvetelt csináltam. Egypárt Carter irodájában, mielőtt még a rendőrség ottjárt és egyet az uccán. Erről mindketten tudnak, hiszen látták, mikor csináltam. Nem mon-

dom el, ki mindenki van a képen, de valamit mégis elmondok róla.

Novakra nézett, aki megvetően pillantott feléje.

— Maga és Hazel Jaffe éppen kijönnek abból a házból, ahol az irodája van. Ön, Jaffe, az ucca másik oldaláról lesi őket. Ostrum is az uccán volt. Ez az egész, ami most fontos.

— Mi teszi fontossá? — kérdezte Novak.

— Azt magának tudni kellene. Az egyetlen körülmény, amely eddig megmentette a börtöntől, az, hogy lén volt Hazellel és ő azon erőlködik, hogy alibit bizonyítson.

Jaffera pillantott és látta, hogy az merően nézi Novakot. Szeme és szája kegyetlenséget fejezett most ki. Novak mosolygott.

— Véletlenül — beszélt Murdock tovább Novakhoz — Jaffe a túldalról figyelte magát. Nem tudom, mióta volt ő ott; lehet, hogy elég régen ahhoz, hogy a maga alibijét megerősítse, ha van hozzá kedve — ámbr ő azt hiszi, hogy jobb hallgatni. Mindaddig senki se szorította arra, hogy beszéljen. Azt hiszem, én rá fogom tudni venni erre.

— Gyerünk tovább — szólalt Jaffe.

— Nora Pendleton — folytatta Murdock, ügyet se vetve Jaffera — elment Carter irodájába, hogy töle leveleket kérjen vissza. Magával hozta atyja pisztolyát. Carter ellenkezett, sőt erőszakoskodott, mire a leány kétszer egymásután elsütötte a fegyvert. Carter megsejtült és miután félt, hogy a leány addig fog lövöldözni, amíg meg nem öli, lefeküdt a padlóra és halottnak tetette magát. A leány abban a hiszemben volt, hogy agyonlőtte Cartert, eldobta a fegyvert és elszaladt. Maguk valószínűleg mindannyian tudják, hogy a leány Carternél volt. Én azért mentem az irodába, hogy a fegyvert megkaparintsam.

40.

Murdock élesen figyelte hallgatóit. Nem volt elég biztos adat a kezében, hogy összefüggő történetet adhatott volna, de remélte, hogy a hézagokat talán a kiadók kitöltik és azt a látszatot keltik, mintha többet tudna, mint amenny-

nyit tényleg tudott. Eddig csak arról beszélt, amit mindenki ismert. Most kezdte elmesélni azt, hogy az ő elképzelése szerint mi történt.

— Ime, így esett a dolog — folytatta. — Mikor Nora Pendleton elment, Carter, sérülésével nem is törődve, nagyon sajnálta az ügyet. Zsarolásból élt és jól kihasználta egy jó üzletet. És ez annak ígéretét. Fölvívta Dana Pendleton. Már egy ideje mérsékeltlen zsarolta, de ez az új horog új pénzt jelentett.

Murdock körülnézett, látta, hogy a három szempár izgatottan figyel.

(Folytatjuk.)

nyit tényleg tudott. Eddig csak arról beszélt, amit mindenki ismert. Most kezdte elmesélni azt, hogy az ő elképzelése szerint mi történt.

— Ime, így esett a dolog — folytatta. — Mikor Nora Pendleton elment, Carter, sérülésével nem is törődve, nagyon sajnálta az ügyet. Zsarolásból élt és jól kihasználta egy jó üzletet. És ez annak ígéretét. Fölvívta Dana Pendleton. Már egy ideje mérsékeltlen zsarolta, de ez az új horog új pénzt jelentett.

Murdock körülnézett, látta, hogy a három szempár izgatottan figyel.

(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG

ÜZLETTELEN A GABONATÖZSDE

Szállítási nehézségek miatt nagyon jelentéktelen volt ma a gabonatózsde forgalma. Búzában, rozsban és zabban üzletkötés nem is történt, az árak sem változtak, a kukoricapiacra azonban a kereslet javulása, főleg az azonnali szállítási és a ma már szintén promptnak tekinthető februári kukorica árát 25—30 fillérrel emelte.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi, fejtérmejei, dunántúli és kiskisalföldi 77 kg-os 20,05, 78 kg-os 20,55, 79 kg-os 20,85, 80 kg-os 21,05.

Rozs: pestvidéki 15,70—15,95, más szárm. 15,90—16,15.

Takarmanárpa: Ia 65—66 kg-os 17,80—18,05, középminőségű 17,30—17,55.

Zab: középminőségű 19,90—20,15.

Tengeri: tiszántúli 21,20—21,40, egyéb áll. 20,90—21.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

összfelhajtása 5000 darab. Vásári állományból angol hússertés felhajtás 1010 darab. Az iránzat élénk.

Arak: Uradalmi zsirsertés páronként 240 kg-on felül 113—114,5—115, szedett-sertés I. 96—105—106, III. 74—86, exportzsir márkázott 172 fillér-kilogramonként.

HIVATALOS VALUTAARFOLYAMOK

Angol font 14,95—15,15. Dinár 7,60—7,90. USA dollár 378,60—384,20. Francia frank 8,40—8,55. Cseh-Morva protektorátus 11,45—11,80. Szlovákia 11,55—11,90. Kanadai dollár 340—345. Leu 3,20—3,40. Leva 3,30—3,60. Lira 17,40—17,90. Norvég korona 85,75—86,65. Svájci frank 84,60—85,50.

MESZES A VERHOVINA MÁRVANYA

Ungvár, január 22. Az egyik fővárosi reggeli lapban nem régiben közlemény jelent meg arról, hogy a Werhovina hegyei az egész világ márványüzsökletét fedezhetik. A cikk szerint a Taracvölgyi nyeresnyicei vasúti állomás közelében kibányászott különböző színű díszes márványból készült többek között az ungvári kormányzósági palota főbejáratainak falburkolata és oszlopsora, amely szépség tekintetében szinte páratlan. A fentiekkel kapcsolatban tényként saog kell állapítani, hogy a csehek a megszállás ideje alatt valóban hozzáfogtak a nyeresnyicei márvány kiaknázásához, a termelést azonban közel egy évtizedes kísérletezés után be kellett szüntetni, mert kiderült, hogy a nyeresnyicei márvány műszkövel erősen ereszett és rövidesen elporlik, használhatatlanná válik. A nyeresnyicei márványból készítették például a csehek államalkotó elnökük, Masaryk mellszobrának alapzatát, amely a Ung folyó partján állt. A talapat azonban még a cseh állam összeomlása előtt megprepedezett és ki kellett cserélni. Az ungvári kormányzósági palota építkezésénél használt márvány nem kárpátjai, hanem külföldi eredetű. (MTI.)

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a TISZÁNTÜLI FÜGGETLEN UJSÁG-ban!

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög a Tiszántúli Független Ujságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. — Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. — Telefon: 21-52.

Beöltendő állás

Nikkelező-, csiszolósegédet és tanulókat felvesz Neuländer, Erzsébet ucca 28. 94

Kereskedelmi érettségivel gyakornokot keresünk „Nagyvállalat” jellegűre kiadóba. 89

Állást keresők

Gyors- és gépirónó könyvelést is vállal, állást keres. „Jó munkatárs” jellegűre et 103

Házi varrónő bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazással. Széchenyi u. 5. Grószkánál. 2132

Jó családból való leány gyermek mellé ajánlkozik. Cím a kiadóban. 28

Lakást keresők

Keresek központban március 1-re két-szobás, fűdősobás, mellékhelyiségekkel álló lakást. Címemet kérem a kiadóba leadni. 104

Kiadó lakás

Bútorozott szoba kiadó, Püspöki-palota V. kapu I. emelet 31. ajtó. 40

Üzlethelyiség

február 1-re kiadó, Széchenyi ucca 23. 46

Üzlethelyiség

azonnal kiadó, Baltazar (Fűvészkert) ucca 5. 2629

Berettyóújfaluban

eladó felosztva is adomentes, jövedelmező ház, nagy gyümölcsös, szőlővel. Ertekezni Debrecen, Kazinczy ucca 10. 2731

Házak

és házhelyek igen előnyös fizetési feltételek mellett megvehető. Váradegyházmegyeyi Takarékpénztár. 2111

Eladás

Kocsiszántal és egy használt strápszekér eladó, Agárdi ucca 7. 92

Eladó alig használt női olaszbarány bunda. Töhötöm ucca 36. Köntöskert. 93

Eladó fűszerberendezés asztalszékkel, gyerek sportkocsi, gyerek fürdőkád, kályhák csövel, többféle háztartási cikkek. Möríc ucca 30. 91

Szmokingöltöny, teljesen új, olcsón eladó, — Széchenyi ucca 53., szabómester. 100

Hálók, ebédlők, kombinált szekrények, rekamié, konyhaberendezések, különféle egyes bútorok olcsón eladók Bútormagazin, Széchenyi u. 6. 1478

Rádió

és villanyzerelési vállalat Miklós ucca 8., keresztpület. Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron Kedvező fizetési feltételek.

Vétel

Benzinforrasztóámpát megvételre keres. használtat, kisebb méretűt, Nagy Károly-nyomda, Piac ucca 49.

Veszek bútort, zálogjegyet, varrógépet, ingóságokat, irodaberendezést, tükröt. Hívasra jöveők. Csapó u. 16. 1753

Ajánlat

Ne dobja el ócska kalapját! 1,50 P-ért újjáalakítja, nyúlzsorokalapot 2 P-ért, Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2668

Takaréktűzhelyek, kétsütős, majolikas, egyszerűbbek is készen kaphatók. Kandia ucca 15. 105

Ellágyott vízvezeték üzembe helyezés garanciával és gázvezeték. Málnár János, Csapó 49. 87

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobb legolcsóbban csak Salamon bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is! 1980

Fontos okmányairól készíttessen fotokópiát. Percek alatt el készül és megóvja értékes okmányait az elkallóástól. Mészaki Fotólaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Maradék áron szeresheti be a legfinomabb anyagokat is dr Révész Gézenél, Piac u. 40. Hangya udvarban. 2577

FONTOS!

A közérdeklődési cikkek ellenőrzésével kapcsolatban a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter által kiadott 13.606—1938. 1-a számú végrehajtási utasítás a 3310—1918. M. E. sz. rendelet szövegének a kifüggesztését minden kereskedő és iparos számára, akik közérdeklődési cikkek árusításával foglalkoznak, elrendelte. A rendelet kifüggesztését az I. fokú iparhatóság szigorúan ellenőrzi. Ilyen táblák a Nagy Károly Grafikai Műintézetében, Ferenc József út 49., 20 fillérért kaphatók.

Ellátás

Hungária-pensió Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. — Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták. 1108

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomta: Nagy Károly Grafikai Műintézet, Ferenc József út 49.

a Hajnal utca ellopásáé

Még mindig a történet

A rejtélyes körülményű történet kincses asztalka ügye előtt foglalkoztatta a de- ságot.

Az ősszel nagy feltűnést keltő lopási történet, ami De Hajnal ucca 25. számú háza október végén, Zsigó János tányosnő a takarékpénztárat pengőt vett ki, a pénzt kis asztalnak a fiókjába rejtette, amikor felebrad-

rémülten látta, hogy el-

talpa és a pénz a rendőrség erélyes nyitott az ügyben és ennek ba keveredett Zsigó János zártartozója, valamint a-

A hozzátartozó ellen Zs- kívánta az eljárás foly- csak Ferenczi Julián lány maradt letartózt-

lédány a rendőrségben- lomást tett, kijelentett asszonya felbujtására-

pást, a pénz hollétérol- tudomása. A beismerő- vizsgálóbíró előtt két- fentartotta, a harm-

korán a Beke Zoltán- besítése után váratlan- és azt hangoztatta, h- gen kényszerítették a- ilyen előzmények e- a hétfői főtárgyalásra-

A büntetőtörvény- Andrács elnökkelével- foglalkozott a különö-

A darócba öltözött- a főtárgyaláson is tag- jelentette, hogy sem- ményt nem követett- gen erőszakkal kénys- löle a beismerő vall-

— Akkor a vizsgálóbíró tartotta fenn két alk- ismerését? — kérdez- — Mert félttem, h- szeríteni fognak — a cselédlánny.

A bíróság ezután- Jolán markotányosnő- Ezekkel a szavakkal- elé.

— Ez a nő olyan- akár az urak! — hára mu-

— Maga szerint ki- dezte az elnök. — Sejttem, de ne- meg, mert nincs e- nyitlé-

— Ferenczi Julián- a vizsgálóbíró előtt- hogy Bekéné, az ön- lopás elkövetésére- Trásy tanácselnök. — Allig hiszem, - jét Zsigó Jolán —, - sége lett volna a- visszakaphatta vol-

hiszen nem is az- nem az- A lopás éjszakáján- Zsigó Jolán szobájá- lakója volt. Ba c- a másik pedig csele- Piroška. A bíróság- ta ki.

Bacsó Roza elm- éjszaka folyamán- nem tapasztalt. Ne- az éjjel több alkal- szobából, de csak e- után visszatért. M- hallott semmit, csál-

— Miért nem- mindig reud- karított pénzt- voltak a véte- Beke Zoltán- — Mert- — Igen, nem- a feleség-

Kincses asztalka ellopása történetéről írt cselekedeti a titokzatos tanúvallomások alapján.

— Rozsi, Rozsi, adj egy kis pénzt, sen fiai a fogas De Bacsó Roza volt a szobában, így kiment a pénzt odaadott a fiasok nek. Arutin leléte-

— Júli, csak nem lakinek, hogy ki- a per- sor A leány tagadla-

— Nem- — Igen, hogy- szettek? — Igen- — Es énki egy- elől a jövedelm-

— Megkérdez- — Most már- rendőrségben me- — A rendőrs- tek vele. — Azért mer- nem kívánta az- — A rendőrs-

— Igen, nem- a feleség-

Felmentették a Hajnal uccai kincses asztalka ellopásával vádolt cselédlányt

Még mindig rejtély fedi a titokzatos lopási
históriát — Érdekes tanuvallomások

A rejtélyes körülmények között el-
tűnt kincses asztalka ügye hétfőn dél-
előtt foglalkoztatta a debreceni bíróságot.

Az ősszel nagy feltűnést keltett az
a lopási história, ami Debrecenben, a
Hajnal ucca 25. számú házban történt
október végén. Zsigó Jolán marko-
tányosnő a takarékpénztárból 6040
pengőt vett ki, a pénzt odahaza egy
kis asztalnak a fiókjában helyezte el.
Reggel, amikor felébredt,

rémülten látta, hogy eltűnt az asz-
talka és a pénz is.

A rendőrség erélyes nyomozást indí-
tott az ügyben és ennek során gyanu-
ba keveredett Zsigó Jolán egyik hoz-
zártartozója, valamint egy cselédlány.
A hozzártartozó ellen Zsigó Jolán nem
kivánta az eljárás folytatását és így
csak Ferenczi Julianna, Zsigó Jolán
hugának, Beke Zoltán cselédlányá-
nak maradt letartóztatásban. A cse-
lédlány a rendőrségen beismerő val-
lomást tett, kijelentette, hogy házi-
asszonya felbujtására követte el a lo-
pást, a pénz hollétérol azonban nincs
tudomása. A beismerő vallomást a
vizsgálóbíró előtt két alkalommal is
fenttartotta, a harmadik kihallgatás
során a Beke Zoltánnal való szem-
besítés után váratlanul visszavonta
és azt hangoztatta, hogy a rendőrsé-
gen kényszerítették a beismerésre.

Ilyen előzmények után került sor
a hétfői főtárgyalásra.

A büntetőbíró Cs. Trásy
András elnöklésével működő tanácsa
foglalkozott a különös ügygel.

A darócba öltöztetett Ferenczi Julia
a főtárgyaláson is tagadta a vádat. Kijelentette, hogy semmiféle bűncselekményt nem követett el és a rendőrsé-
gen erőszakkal kényszerítették ki be-
löle a beismerő vallomást.

— Akkor a vizsgálóbíró előtt miért
tartotta fenn két alkalommal is a be-
ismerését? — kérdezte a tanácselnök.

— Mert féltem, hogy itt is kény-
szeríteni fognak — válaszolta halkán
a cselédlány.

A bíróság ezután a károsult Zsigó
Jolán markotányosnőt hallgatta ki.
Ezekkel a szavakkal lépett a bíróság
elő:

— Ez a nő olyan ártatlan, mint
akár az urak! — és Ferenczi Ju-
liára mutatott.

— Maga szerint ki a tolvaj? — kér-
dezte az elnök.

— Sejttem, de nem mondhatom
meg, mert nincs ellene elég bizo-
nyíték.

Ferenczi Julia a rendőrségen és
a vizsgálóbíró előtt azt mondta,
hogy Bekénél, az ön huga biztatta a
lopás elkövetésére — jegyezte meg
Trásy tanácselnök.

— Alig hiszem, — rázta meg a fe-
jét Zsigó Jolán —, mert ha neki szük-
sége lett volna a pénzre, bármikor
visszakaphatta volna.

hiszen nem is az enyém volt, ha-
nem az övé.

A lopás éjszakáján három aludtak
Zsigó Jolán szobájában. Az egyik a
lakója volt, Bacsó Róza munkásnő,
a másik pedig cselédlánya, Szanka
Piroska. A bíróság most őket hallgat-
ta ki.

Bacsó Róza elmondotta, hogy az
éjszaka folyamán semmi különösét
nem tapasztalt. Nem érezte jó magát,
az éjjel több alkalommal is kiment a
szobából, de csak egy-egy percre, az-
után visszatért. Melyen aludt, nem
hallott semmit, csak reggel tudta meg

hogy ellopták a 6040 pengőt tartal-
mazó asztalt. Egyébként nem tudta,
hogy pénz van az asztalfiókjában.

A cselédlány, Szanka Piroska elő-
adta, hogy egy szalmazsákon aludt,
amelynek vége közvetlenül a pénzzel
teli asztalka alatt volt. Félél tájban
arra ébredt, hogy Zsigó Jolán kiálto-
zik:

— Rózi, Rózi, ha Istent ismerz,
adj egy kis pálinkát, mert rettenete-
sen fáj a fogam!

De Bacsó Róza éppen akkor nem
volt a szobában, úgy hogy a cselédlány
kiment a pálinkáért, amit azután
odaadott a fájós fogú markotányosnő-
nek. Azután lefeküdt és csak hajnal-
tájban ébredt fel ismét, amikor meg-
látta Zsigó Jolán kiáltozott kétségbe-
esetten:

— Piri, Piri, hol az asztal?

Szénézett és csodálkozva látta,
hogy az asztal eltűnt a feje fölül. Ek-
kor tudta csak meg, hogy milyen nagy
összeg volt benne.

A következő tanu Beke Zoltán
nyomdatulajdonos volt. Vallomásaiban
elmondotta, hogy amikor hajnalban
hozzájuk sietett Bacsó Róza és elbe-
szélte a történeteket, felesége ijedten
szólt Ferenczi Juliának:

„Julis, csak nem mondtad el va-
lakinek, hogy kivettük a bankból
a pénzt?”

A leány tagadólag intett. Beke sze-
rint a cselédlány nem lehetett a tolvaj,
mert egész éjszaka odahaza tar-
tzkodott.

Az elnök ekkor megkérdezte Beke
Zoltánt:

— Az ön felesége is gyanúsítottja
volt ennek az ügynek. Nem látott ak-
kor hajnalban valami kacsintásfélét
felesége és Bacsó Róza között?

— Nem.

— Igaz, hogy ön ellen végrehajtott
vezettek?

— Igaz.

— És önök így vonták el az adó
elől a jövedelmet, hogy odaadták Zsigó
Jolánnak.

— Ja, kérem, — felelte Beke, —
az a feleségem megspórolt pénze volt.

Ezután Beke Zoltánné tett vallo-
mást.

— Azért vettük ki a bankból a
pénzt — mondotta —, mert jött ez a
háborús világ és inkább áruba akar-
tuk fektetni az összeget. Ebből a cél-
ból adtuk oda nővéremnek.

— Ferenczi Julia azt mondta, hogy
ön biztatta a lopásra — szólt a tanács-
elnök.

— Megkérdezhetem tőle?

— Most már nem mondja, csak a
rendőrségen, meg a vizsgálóbíró előtt.

— A rendőrségen sem szembesítet-
tek vele.

— Azért, mert a nővére ön ellen
nem kivánta az eljárás folytatását.

— A rendőrségen Ferenczi Julia
azt mondta, hogy

a hátán található sérülések, vá-
gások az ön ütlegelésének a nyo-
mai.

Mondotta azt is, hogy ön mindig rend-
kívül erősen tudta befolyásolni.

— Ez nem igaz. De nem is volt va-
szükség, mert egy esettel eltekintve,
mindig rendesen viselkedett.

— Miért nem adta ön oda a megta-
karított pénzt férjének, amikor ott
voltak a végrehajtók.

Beke Zoltán felpatant a helyéről:
— Mert nem fogadtam el.
— Igen, nem fogadta el — ismételte
a felesége.

Lakodalmakra

társas összejövetelekre

vegye igénybe a **PÁLL-söröző** különteremt!

— Szóval inkább hagyták a végre-
hajtót foglalni — jegyezte meg fejcsó-
válva a tanácselnök.

A bizonyítási eljárás befejezése
után dr. Szabó Mihály ügyész tar-
totta meg vádbeszédét. Hangsúlyozta,
hogy Ferenczi Julia három alkalom-
mal tett beismerő vallomást és kény-
szerítésre egyáltalán sem hivat-
kozott. Lelektani abszurdum volna,
hogy minden ok nélkül magára vál-
laljon egy súlyos bűncselekményt.
Nyilvánvaló, hogy valami különös be-
folyás alatt állva vont vissza beis-
merését.

Dr. Bárony Menyhért ügyvéd
védbeszédében rámutatott arra, hogy
Ferenczi Julia ellen semmiféle meg-
győző bizonyíték nem merült fel és

ennek alapján kérte a leány felmen-
tését.

A bíróság rövid tanácskozás után
kihirdette ítéletét, amelyben
bizonyíték hiányában Ferenczi
Juliát felmentette a vád alól, egy-
ben elrendelte azonnali szabad-
lábra helyezését.

Az indokolásban hangsúlyozta a tör-
vénszék, hogy a bíróság nem látott
megnyugtató bizonyítékot fennforogni
Ferenczi Juliával szemben.

Az ítéletben az ügyész is megnyu-
godott s így az jogerőssé vált. Zsigó
Jolán azonban bejelentette, hogy a
csendőrségen fogja kérni a további
nyomozást az ellopott asztal és 6040
pengő tolvajának kézrekerítése érde-
kében.

Új tisztikart választott a debreceni VI. cserkészkerület

A Magyar Cserkészszövetség debre-
ceni kerülete vasárnap délelőtt tartotta
évi rendes közgyűlését a Kollégium dísz-
termében. A közgyűlésen a hadtestpa-
rancsnok képviselőjében Germarz Győző
alezredes, Debrecen város képviselőjé-
ben dr. Balogh Sándor tb. városi fő-
jegyző, míg a Tankerületi Királyi Fő-
igazgatóság nevében Gáspár Gyula tan-
ügyi tanácsos jelent meg.

Vitéz dr. Besseney Gyula ny. főigaz-
gató, a Cserkészkerület elnöke megnyitó
beszédében üdvözölte a megjelenteket.
Kegeletes szavakkal emlékezett meg
eberswaldi Siegler Géza, volt debreceni
hadtestparancsnokról és indítványára a
közgyűlés emléket jegyzőkönyvben örö-
kíti meg. Beszéde további részében meg-
említette, hogy a magyar törvényhozás
megalkotta a múlt évben a honvédelmi
törvényt, ezzel kapcsolatban a cserké-
szak körében felvetődhetik az a kérdés,
hogy vajjon a törvényben megállapított
köteles leventéintézmény nem érte-e a
magyar cserkészet virágzó fejlődésének?
Ilyen veszély nem fenyeget, mert a cser-
készet és a leventéintézmény két külön-
böző alakulat, melyeknek célkitűzései
lényegileg megsem egyek. A leventé-
intézmény szerves része a honvédség-
nek, a cserkészet pedig hatalmas neve-
lési mozgalom, mely a lelket kívánja
legerősebben kipallérozni.

Dr. Ember Ernő szövetségi főtiktár
a múlt évi szervezetek működéséről szá-
molt be főtiktári jelentésben. Eszerint
az elmúlt évben a kerületben 95 csapat
működött és 5 új csapat alakult.

Rábold Gábor vezetőbiztost jelentésé-
ben a kerület csapatainak gyakorlati
munkájáról számolt be. Felemlítette,
hogy a csapatok az elmúlt évben jó
munkát végeztek és a csapatok 70 szá-
záléka táborozott. A kerület igen nagy
gondot fordít a vezetőképzésre és Deb-
recenben országos őrsvetetői és tiszt-
táborokat rendezett.

Zsigó Károly ellenőrzési jelentését
terjesztette elő, majd dr. Somlyay József
gazdasági vezető a kerület pénzügyi vi-
szonyairól adott kimerítő jelentést.

Ezután következett a tisztújítás, mely-
nek során a következő tisztikart választ-
ották meg:

Elnök: vitéz dr. Besseney Lajos, társ-
elnökök: Kiss József, Török Tibor, fő-
tiktár: dr. Ember Ernő, vezetőbiztost: Rá-
bold Gábor, gazdasági és pénzügyi ve-
zető: dr. Somlyay József, gazdasági el-
lenőr: Zilahi Zoltán, főtárhelyettes:
Felker Gyula, vezetőbiztoshelyettes: ifj.
Vásáry István, öregcserkész előadó:
Szemes Károly, legénycserkész előadó:
dr. Gerencsér István, kiscserkész előadó:
Povászai László, testnevelési előadó:
vitéz Tamássy Lajos, légoltalmi előadó:

ifj. Törös Károly, vízi cserkész előadó:
Marosi György, rövid hullámú rádió-
előadó: Lippay-Rauch Károly, lövé-
szeti előadó: Székely Béla, műszaki elő-
adó: Csanak József, egészségügyi elő-
adó: vitéz dr. Várady-Szabó Miklós,
sajtóelőadó: Kiss István és Asmány
Gyula, pénztáros (előadó: minőségben)
Rathbauer Rudolf, jogtanácsos: dr. Me-
nes Lajos, fegyelmi bírósági elnök: vi-
téz dr. Kovács Elemér, kiegyenlítő bi-
ró: dr. Jausz Béla, számvizs-
gáló bizottsági tagok: Benedek Sándor,
vitéz Csányi Adorján, Varga Endre,
pótagok: dr. Hézsér Bertalan, Nagy
Jenő.

Intézőbizottsági tagok: Alberty Nán-
dor, dr. Batori József, Csorba András,
Czakó György, Dobos Lajos, Frimmer
Pál, Gáspár János, Gyarmathi László,
Hutai Ferenc, dr. Kállay Kálmán, Bán-
szegi Albert, dr. Kun Sándor, dr. Már-
ton Béla, Nagy Miklós, dr. Ormós Pál,
dr. Sz. Rác Imre, vitéz dr. Roncsik
Jenő, Somorjai László, dr. Soós Béla,
Tóth László.

Bocsánatkéréssel végződött a becsületsértési per

Tózsér János debreceni pekemestert
feljelentette Kövér Sándor debreceni
lakos becsületsértés vétsége címén, mert
a feljelentés szerint Tózsér múlt év no-
vember 15-én a sütőszakosztály ülésen
súlyos sértő kifejezéssel illette.

A vádlott pekemester hétfőn került a
bíróság elé. Előadta, hogy Kövér Sándor
feljelentette őt a szakosztálynál, ahol
megbüntették. Ezért igen felindult s így
mondta a sértést. Kijelentette Tózsér, —
hogy nem akarta Kövért megsérteni s
hallandó bocsánatot is kért.

Kóvér Sándor a bocsánatkérést elfo-
gadta s így a bíróság az ügyben az eljá-
rást megszüntette.

Vígyszínház

A velencei filmversenyen nagy
sikert artott káprázatos, színes
filmremek:

MIKÁDÓ

Vígopera 12 felvonásban
Fősz:

KENNY BAKER,
JEAN COLIN

B c m u t a t ó m a t

